



# ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
НЕФТЕКУМСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
Издается с ноября 2006 г.  
суббота 30 июня, 2007 год № 31-32 (38)

## галерея почета Поздравляем!

За активное участие в реализации государственной молодежной политики в Ставропольском крае в 2006-2007 годах Почетной грамотой комитета по делам молодежи СК

### НАГРАЖДЕННЫ:

- Н. П. Спизакова** – заведующая библиотекой МУК «Зимнеостачное социально-культурное объединение»
  - С. А. Кургина** – преподаватель МОУ ДОД «Детская музыкальная школа с. Ачикулак»
  - Е. В. Яковенко** – педагог дополнительного образования Центра внешкольной работы
- Благодарственными письмами награждены:**
- Т. В. Перекрестова** – заведующая детским отделом МУК «Нефтекумская межпоселенческая районная библиотека»
  - В. П. Козловцев** – учащийся МОУ СОШ №8 п. Зимняя Ставка

### ХРОНИКА СОБЫТИЙ По традиции

По уже устоявшейся доброй традиции в зале заседаний администрации района собрались 27 лучших учеников, металлургов из школ района на встречу с главой администрации Нефтекумского муниципального района.

По поручению главы администрации с приветственным словом к учащимся, их родителям обратился Н. Гаврищенко, первый заместитель главы администрации НМР. Металлистам вручили буклеты о Нефтекумье, памятные открытки, их семьям – благодарственные письма от АНМР.

\*\*\*\*\*

22 июня возле мемориала Вечный огонь состоялся митинг, посвященный трагической дате в истории нашей страны. На митинг, организованный АНМР, были приглашены руководители и делегаты от ОВД, в/ч, РВК, муниципальных и государственных предприятий и организаций, районных СМИ, общественности. Перед присутствующими выступили Н.П. Гаврищенко, первый заместитель главы АНМР, Н.И. Толочкольников, председатель районного Совета ветеранов ВОВ и труда, А.Н. Санталов, и.о. военного комиссара Нефтекумского района. Участники митинга почтили память павших в боях воинов минутой молчания и возложили цветы к монументу.

Ранее, в 4.00 утра, делегация АНМР приняла участие в митинге, посвященном Дню памяти и скорби, проводимом политбюро Нефтекумского МО ВПП «Единая Россия», в рамках акции «Свеча памяти».

### Судебные приставы – детям

2007 год в России объявлен годом ребенка. Обеспечение детей надлежащей правовой защитой – одна из важнейших задач общества. Наиболее остро стоит вопрос исполнения решений суда по делам о взыскании алиментов.

1 июня 2007 года во Всемирный день защиты детей, Нефтекумский районный отдел судебных приставов УФССП по Ставропольскому краю, как и другие территориальные отделы судебных приставов Управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю, провел работу исключительно по исполнению решений судов о взыскании алиментных платежей. В указанной акции приняли участие все судебные приставы-исполнители отдела, увеличили продолжительность своего рабочего времени в этот день на два часа.

В ходе исполнения судебных решений были проведены совместные рейды с судебными приставами по ОМСП по неплательщикам алиментов, проживающим в городе Нефтекумске, в ходе которых было отработано 90 исполнительных производств. Организован прием граждан по вопросам взыскания алиментных платежей, уплаты задолженности по алиментам. На прием к судебному приставу-исполнителю прибыло 32 человека. Четыре лица были доставлены принудительным приводом.

Взысканная сумма задолженности по алиментным платежам составила более 150 тыс. руб.

**В. А. Демочкина, начальник Нефтекумского районного отдела Судебных приставов УФССП по СК, Старший судебный пристав**

### ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА

По инициативе Ставропольского краевого отделения Российского детского фонда и в соответствии с распоряжением Губернатора Ставропольского края от 08 мая 2007 года № 272-р, постановлением главы администрации Нефтекумского муниципального района от 29 мая 2007 года № 612 в крае и в районе с 1 июня по 31 декабря 2007 года проводится благотворительный марафон «Спешите делать добро».

Цель марафона – улучшение положения детей, оказание материальной помощи детям-сиротам, детям-инвалидам, многодетным, приемным, маломужным семьям, социально незащищенным категориям граждан.

Присоединяйтесь к инициативе краевого отделения Российского детского фонда в проведении благотворительного марафона и внесите достойный вклад в развитие марафона.

Уверены, что благотворительный марафон даст нам возможность в очередной раз проявить доброту, готовность в трудную минуту прийти на помощь попавшим в беду детям, людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, принесет чувство удовлетворения от причастности к общему делу.

Привлеченные в рамках районного марафона финансовые средства зачисляются на расчетный счет 4070381010000000135, БИК 044072640, к/сч 30101810500000000760, ИНН 2636002134, КПП 263601001 Ставропольского краевого отделения Российского детского фонда с пометкой «XVII краевой благотворительный марафон «Спешите делать добро» в акционерном инвестиционно-коммерческом промышленно-строительном банке «Ставрополь» – открытом акционерное общество.

**Неблагоприятные дни в июле:  
6, 7, 8, 13, 14, 19, 21, 27, 28.**

## Традиционная встреча выпускников школ – металлургов 2007 года с администрацией Нефтекумского муниципального района



### 27 июня – День молодежи

В день молодежи, в зале заседаний администрации НМР прошло торжественное мероприятие, посвященное этому событию. К присутствующим со словами приветствия обратился М.И. Товчигречко, глава администрации НМР, сказав о том, что собрался по случаю Дня молодежи не только лучшие представители молодежи района, но и те, кто своим трудом внес личный вклад в реализацию государственной молодежной политики на территории района.

Состоялась презентация демонстрации слайдов «Реализации молодежной политики в Нефтекумском районе».

Далее Михаил Иванович вручил почетные грамоты, благодарственные письма комитета Ставропольского края по делам молодежи, администрации НМР, памятные подарки за активное участие в реализации молодежной политики в крае и районе.

Были отмечены благодарностями и редакционные коллективы районных газет «Вести Нефтекумья» и «Восход» (с лучшими наградами мы продолжим знакомить).

### Дорогая наша молодежь!

Администрация и Совет депутатов муниципального образования города Нефтекумске поздравляют вас с Днем Российской молодежи. Наши юноши и девушки самые замечательные, самые талантливые и самые достойные – вам все под силу! Молодость – это неповторимая и ответственная пора, когда человек вступает в самостоятельную жизнь, воплощает жизненные планы, формирует общественную позицию. Это время поисков и принятых решений, то время, когда маленькая победа становится залогом жизненного успеха, а неправильный выбор может свести все стремления на нет. Поэтому желаем всем молодым гражданам обрести уверенность в завтрашнем дне и успешно самореализоваться в жизни. Успехов в учебе и труде, личного счастья, осуществления самых заветных желаний!

Глава муниципального образования города Нефтекумске

Председатель Совета Депутатов муниципального образования города Нефтекумске А. Васильев

### Совет района

В прошедшую среду состоялось очередное заседание Совета Нефтекумского муниципального района. Из 36 депутатов присутствовало 32 депутата. Открыл и вел заседание П. Лиманов, глава района и председатель Совета НМР. Принимал участие в работе Совета М. Товчигречко, глава администрации Нефтекумского муниципального района (НМР), который выступил с обстоятельным отчетом «О деятельности администрации НМР за 2006 год».

Депутаты утвердили повестку дня в количестве 26 вопросов и приступили к их рассмотрению.

Так как проекты решений рассматриваемых вопросов предварительно были обсуждены на прошедших перед этим заседаниях постоянных комиссий, то их обсуждение на данном заседании особых прений не вызвало.

Тем не менее, при обсуждении информации о ходе выполнения депутатского запроса депутата Аджинозова Б.А. по вопросу работы службы занятости с целью приближения ее функций к сельскому населению (сейчас нужно для регистрации в качестве безработного приезжать в город 2 раза в месяц), депутат К.И. Магомедов предложил не согласиться с формальным ответом краевого ведомства и обратиться повторно по данному вопросу с тем, чтобы найти положительное решение, которое и было поддержано всеми депутатами.

Депутаты утвердили решение о признании полномочий депутата Совета депутатов Касяусинского сельсовета Кочербаева Магомет-Али Елгишиевича, избранного его согласия в состав Совета Нефтекумского муниципального района и внесения изменений в постоянные комиссии, избрав его в состав комиссии по местному самоуправлению, законодательству и правопорядку Совета НМР.

В работе заседания принимали участие А.Х. Каюев, заместитель председателя и сотрудник аппарата Совета, заместители, начальники отделов и управлений администрации НМР, представители общественности и СМИ.

Отчеты и решения по вопросам будут опубликованы в следующем номере газеты «Вести Нефтекумья».

### С ДНЕМ МОЛОДЕЖИ Поздравления

В предыдущем номере газеты к молодежи со словами поздравления и добрыми пожеланиями обратились П. Лиманов, глава Совета, и М. Товчигречко, глава администрации НМР.

В средствах массовой информации юношей и девушек поздравили А. Черногоров, губернатор, и А. Уткин, председатель Государственной Думы Ставропольского края, подчеркнув, что это поколение главное богатство края, его надежды и залог достойного будущего.

А. Ищенко, депутат Государственной Думы России. Сердечно поздравил всех, кто молод душой и верит в светлое завтра.



### Дороже здоровья, укрепившегоكم здоровье. Храним здоровье.

ЖАТВА – 2007

### О тактике и стратегии уборки зерновых

На днях, на базе ОПХ «Касяусинское» состоялась традиционное предуборочное совещание. В нем приняли участие руководители и главные специалисты управления сельского хозяйства и окружающей среды, районной станции защиты растений, семенной станции, представителем милиции, ДРСУ, районного здравоохранения, пожарного надзора, печатных СМИ.

В предуборочном совещании приняли также участие М.И. Товчигречко глава администрации НМР и его первый заместитель Н.П. Гаврищенко. Из Ставрополя прибыл В.В. Марченко первый заместитель министра сельского хозяйства СК, А.И. Глебов заведующий отделением «Агрокология» Прикумского опытно-селекционного станции. Предуборочное совещание открыл и выступил перед его участниками М. Товчигречко глава администрации НМР. Задачами по уборке урожая этого года определенные министерством сельского хозяйства края изложены в своем выступлении В. Марченко.

С основным докладом выступил М. Демушкин, заместитель главы администрации, начальник УСХ и ОС, в котором проанализировал состояние готовности в районе к уборочной страде, определил стратегию и тактику предстоящей жатвы.

По обсуждаемому вопросу докладчика дополнили Б. Таганов директор ОПХ «Касяусинское», А. Глебов заведующий отделением «Агрокология» Прикумского опытно-селекционной станции, с которой на протяжении многих лет сотрудничают земледельцы нашего района, И.Н. Талаган, главный государственный инженер-инспектор госстаннадзора по Нефтекумскому району, С. Акукин, начальник отделения пожарного государственного надзора, Н. Гаврищенко, первый заместитель главы администрации района ознакомил со списком и задачами с которыми должен работать районный штаб «Жатва – 2007».

Участники районного предуборочного совещания призвали всех хлеборобов района достойно провести нынешнюю уборку урожая (Обращение публикуется).

Продолжение темы стр.2

**Дорогие хлеборобы, успехов вам в нелегком труде и крепкого здоровья. Хороших вам урожаев!!!**

**ЖАТВА - 2007 г**

**ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ М. ТОВЧИГРЕЧКО, ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ИМР, НА ПРЕДУБОРОЧНОМ СОВЕЩАНИИ УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!**

Наступила самая ответственная страда в сельскохозяйственном производстве - уборка урожая. Каждый сельанин с нетерпением ждет этого момента. Ведь в исходе жатвы заключается весь смысл дальнейшей жизни. Сегодня зерно является основным финансовым источником сельхозпроизводителей всех форм собственности. За 2001-2006 годы районом было собрано 518,6 тыс. тн, при средней урожайности 25,8 ц/га. Трижды в эти годы, наши хозяйства выходили победителями по итогам уборки урожая среди районов первой климатической зоны Ставропольского края. Много призовых мест по краю было присуждено уборочно-транспортным комплексам, уборочным агрегатам, молодым комбайнерам нашего района. Но хлеб в нашей зоне никогда не давался легко. На нашу беду случаются различные катаклизмы: полное отсутствие запасов влаги в почве на момент сева, бесснежные зимы с морозами, засуха, суховеи. Естественно, получать хорошие уро-

жаи, в таких условиях трудно. Индивидуально подходит к каждому полю, используя материалы агрохимического обеспечения, и тогда мы будем менее зависимы от метеословия и сможем получить ежегодно стабильные урожаи. Перед всеми сельхозпроизводителями района в настоящее время стоит основная задача - убрать хлеб, который созрел на наших полях в оптимальные сроки и без потерь, провести сопутствующие работы и подготовить почву и семена для будущего урожая. Надо не только сохранить урожай, но и наиболее важно - не допустить лодские потери в период уборочных и иных полевых работ. В это горячее для тружеников села время, нельзя забывать о заготовке кормов. Заготовить для общественного поголовья не менее 25 центнеров кормовых единиц качественных кормов - это дело чести растениеводов и механизаторов нашего района. Для этого есть более 200 тыс. гектаров орошаемых земель, есть оросительная вода, есть 7,0 тысяч гектаров посевов кормовых культур.

**ИЗ ДОКЛАДА М.Х. ДЖУМАНЬЯЗОВА, ЗАМЕСТИТЕЛЯ АДМИНИСТРАЦИИ НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА, НАЧАЛЬНИКА РУ СХ.**

**Уважаемые хлеборобы!**

Погодные условия последних лет, в сочетании с тяжелым трудом земледельцев, позволили получать сельхозпроизводителям района хорошие урожаи зерновых культур, превышающие 100-тысячный рубель. В 2006 году валовое производство зерна по району составило 107,6 тыс. тонн. Из общего объема зерна пшеницы - 86% отнесено к продовольственному. Наибольший намоток зерна в 2006 году получен СПК «Восток»-32,1 тыс. тн в первоначально оприходованном весе, что составляет 30% от общего валового сбора в районе и превышает уровень прошлого года на 112,6% при урожайности 32,9 центнера с каждого гектара (Руководитель Аджаметов С.К., гл. агроном Абитов А.А.).

Самая высокая урожайность 41,6 ц/га в прошлом году получена в СПК агрофирме «Кичи», которая также превила предыдущий валовой сбор на 114% (руководитель Кичи И.И., гл. агроном Понаморева В.И.). За успехи достигнутые в производстве зерна, при соблюдении всего комплекса агрохимических работ и повышении плодородия почвы СПК агрофирма «Кичи» заняла лидирующее место среди хозяйств, входящих в 1 почвенно-климатическую зону и награждена автомобилем. Следует отметить работу коллектива А/Ф «Луч» (рук. Магомедов К.И.), здесь возделывание зерновых культур осуществляется по полной технологической программе. Особенностью нынешнего года является сохранение высоких темпов уборки прошлого года. Растениеводы района многие старались сделать, чтобы увеличить валовой сбор зерна. Были расширены площади зерновых культур до 50,0 тыс. га, что на 6,5 тыс. га больше уровня 2006 года. На полях района было высеяно 24 сорта озимой пшеницы, из которых ведущие площади были засеяны апробированными в наших условиях сортами: Донская безостая, Безостая-1, Победа-50, Юбилейная-100, Селанка, Дон-95. Заложены были семенные участки новых сортов на площади 750 гектаров, в основном Зерноградской и Украинской селекции.

Согласно рабочего плана уборочная площадь урожая 2007 года составляет по району 31,2 тыс. га; из которых 21,7 тыс. га занимают озимые, а яровые размещены на площади 9,5 тыс. га. Нынешний год, как и 2003 год оказался особым. Погода сначала способствовала хорошему росту и развитию растений, но потом стала вносить свои коррективы: три, десять майских дней жестокой засухи, июньские суховеи не позволили сформировать хороший урожай и продолжают ежедневно ухудшать обстановку. Наивзгерь прошел без единого дождя. Ставропольский Гидрометцентр официально объявил о жесткой засухе на востоке края. В целом по району, исходя из сложившейся крайне-критической обстановки, ожидается получить валовой сбор в объеме 62,0 тыс. тн при ожидаемой средне-районной урожайности 19,9 ц/га. Согласно производственной программы в 2007 году на всю посевную площадь рассчитывалось получить валовой сбор в объеме 95,3 тыс. тонн, что на 33,3 тыс. тонн больше ожидаемого. В проведении жатвы 2007 года сельхозпроизводители района будут задействовано 124 единиц зерноуборочных комбайнов. Всего в районе будет работать 19 уборочно-транспортных комплексов. Все токовое хозяйство привлечено в порядок. Для вывешивания зерна на токах имеется 16 единиц большегрузных автомобилей разных весов, которые прошли проверку и готовы к работе.

Для успешного проведения уборочных работ сельхозпредприятиям района необходимо иметь около 780 тонн д/топлива, 246 тонн бензина, 25 тонн моторного масла. Сельскохозяйственным предприятиям продолжает завоз недостающего количества ТСМ, согласованных договоров с нефтеснабжающими организациями. Легких уборок не бывает никогда, но к нынешней уборке надо отнестись по-особому. Крайне внимательно еще раз надо проработать по токовому хозяйству. Проверить уплотнение комбайнов-саевое дело для агрономов, чтобы не было потерь зерна. Сегодня надо поработать с людьми в отношении пожаров на зерновых полях. Горят лесные полосы, сгорают кормоуборочная техника. Успех уборки зависит от уровня подготовки зерноуборочной техники, от мобильности сопутствующих служб. Больше внимания к людям, их быту, условиям их безопасного труда. Оплата труда должна стимулировать труд механизаторов. Надо сохранить традиции по вопросу трудового соперничества. В крае инициаторами жатвы 2007 года выступил Труновский район. Всем известно, что сегодня зерно определяет доходность сельскохозяйственного производства, от этого зависит наша возможность жить и работать завтра. Нельзя забывать о ценовой политике, надо очень хорошо разобраться и определиться в районе по цене. По возможности не спешить с продажей. Сегодня много, так называемых коммерсантов, предлагают залатки. Надо выждать цену. Сегодня она по региону складывается по ячменю от 3,5 до 3,8 тыс. руб., а по пшенице выше 4,7 тыс. руб. за тонну буркунского веса. Нельзя упускать из виду сопутствующие работы - лущение стерни, подъем популара, скирдование соломы.

Рекомендация. Реальное увеличение гумуса в земледелии мы можем обеспечить изменением соломы и ее запашкой. Это очень выгодное мероприятие. По расчетам ученых, запашка трех тонн соломы возвращает 50 кг действующего вещества питательных элементов и до одного миллиметра гумуса с большой окупаемостью затрат.

**О животноводстве.**

Нельзя забывать и о дальнейшем развитии животноводства. Следует расширить рабочие места, увеличив поголовье животных, которое необходимо обеспечивать полноценными кормами, заготавливая в зимку не менее 25,0 центнеров кормовых единиц на одну условную голову. Задача растениеводов и механизаторов, заготовить запланированное количество кормов в объеме 18,0 тыс. тонн кормовых единиц. Развитие животноводческой отрасли является приоритетной частью национальной программы «Развитие АПК» и поэтому спрос за ее выполнение будет особенно строгий. После завершения уборочной страды, перед земледельцами района стоит новая задача - закладка урожая будущего 2008 года. Пары сегодня находятся в неплохом состоянии, но запасы продуктивной влаги или ничтожно малы или отсутствуют полностью, особенно на востоке района. Поэтому наша задача подготовить кондиционные семена в объеме 6,0 тыс. тн, а потом, следуя собственному опыту и прислушиваясь к мнению ученых края, провести посев в сроки, которые окажутся оптимальными для осени 2007 года.

**Здоровья Вам и успехов в предстоящей нелегкой жатве 2007 года.**



**Обращение участников предуборочного совещания ко всем хлеборобам Нефтекумского муниципального района**

Мы, участники предуборочного совещания, обращаемся ко всем хлеборобам района провести организованно уборку урожая 2007 года и заготовку кормов для животноводства в зимку 2007-2008 года.

В районе предстоит убрать 31,200 гектаров зерновых, из которых 21,700 гектаров занимает озимый клин. Сельхозпроизводителями многое сделано для того, чтобы получить хороший урожай зерна в 2007 году: 80% площади озимых культур были размещены по чистому пару, и вышли из перезимовки в хорошем состоянии; 10,600 га посеяно с одновременным внесением фосфорсодержащих удобрений, а 18,000 га гектаров были подкормлены в ранне-весенний период азотными удобрениями, своевременно были проведены обработки против сорной растительности, вредителей и болезней. Эти показатели намного превышают уровень прошлого года.

Но прошедший 10 мая ливневый дождь с градом, выбил посевы сельскохозяйственных культур на площади 17,100 га, из них 16,400 га зерновых культур. Продолжавшаяся 10 дней мая жестокая засуха и июньские суховеи в период налива зерна, усугубили положение на зерновых полях. Части урожая земледельцы уже не досчитаются, а оставшийся урожай необходимо убрать в самые кратчайшие сроки, чтобы не допустить потерь.

Только от нас с Вами, от нашей инициативы и находчивости зависит судьба нашего нелегкого хлеба и возможность жить и работать завтра. На данный момент нет дела важнее уборки. Обмолот хлебов будет в основном проводиться прямым комбайнированием. Для всех работников, занятых на уборке урожая, созданы хорошие бытовые условия, медицинское и культурное обслуживание. Для координации хода уборочных работ создан районный штаб, разработаны условия трудового соперничества и меры поощрения передовиков. В период уборки урожая будут подводиться ежедневные итоги. Участники предуборочного совещания обращаются ко всем труженикам села, жителям города, молодежи с просьбой оказать посильную помощь в уборке урожая зерновых.

Обращение обсуждено и принято на районном предуборочном совещании 22 июня 2007 года. От имени хлеборобов и тружеников района обращение подписали гл. агроном УСХ и ООС Зинченко В.Ф., председатель СПК «Восток» Аджаметов С.К., начальник уборочно-транспортного комплекса СПК «Степная зорь» Абубежеров Ф.З.

**ХРОНИКА СОБЫТИЙ**

**Юбилей творчества**

В связи с празднованием 5-летнего творческого юбилея друга Алексея и Ирины Бережников глава АНМР М.Товчигречко направил приветственный адрес, в котором говорится: «Приятно осознавать, что первый ваш юбилей совпал с празднованием Дня России. И это не случайно, потому что многие ваши песни пронизаны любовью к людям, своей земле, России. Михаил Иванович пожелал не останавливаться на достигнутом, а развивать и прумножать творческие успехи.

**Молодым талантам**

В рамках реализации муниципальной комплексной программы «О первоочередных мерах в области молодежной политики в Нефтекумском районе на 2007 год» главой АНМР М.Товчигречко принято решение оказать финансовую поддержку на общую сумму 13 тысяч 800 рублей двум талантливым жителям Нефтекумья: Д. Голышеву (г. Нефтекумск) и А. Мурзалевой (с. Каясула). Голышеву Дарья получила возможность участвовать в заключительном этапе Второго Всероссийского молодежного форума «Моя законотворческая инициатива» (г. Москва), а Алтынай Мурзалева приняла участие в творческом фестивале для молодых исполнителей (г. Сочи).

**Журналисты и власть**

В Пятигорске на днях открылся Медиа-центр, который возглавил В.Катренко, заместитель председателя государственной Думы РФ, депутат Думы России от Кабардино-Балкарской области, а также руководитель Ставропольского отделения Всероссийской партии «Единая Россия». В прошедший вторник, для приглашенных журналистов газет, радиоканалов был проведен «круглый стол» на тему: «Журналисты и власть: право на информацию». В работе «круглого стола» приняли участие и журналисты ТНТ «Нефтекумья», газеты «Восхода».

**Нефтекумск - Страсбург**

С 30 мая по 01 июня 2007 года в г.Страсбург (Франция) состоялась 14-Пленарная сессия Конгресса местных и региональных властей Европы. В составе российской делегации в работе сессии приняла участие глава муниципального образования города Нефтекумска Шведова Татьяна Александровна. На пленарном заседании Конгресса с докладом выступил Председатель Европы Терри Девис.

**3 июля - День ГИБДД**

**Стражи порядка на автодорогах**



Штабная группа. Э.Ибрагимова, В.Лукьянов, Д.Джемеско, Г.Титкова.

Круглые сутки несут дежурство на дорогах нашего города и района работники Государственной инспекции безопасности дорожного движе-

ния. Работа по поддержанию порядка на дорогах и предупреждению дорожно-транспортных происшествий требует от сотрудников ГИБДД высокой ответственности, принципиальности и неприимости к правонарушениям. Именно так зарекомендовали себя инспектор ДПС лейтенант милиции С. Гришко, инспектор ДПС лейтенант милиции Р.Чекеев, инспектор ДПС лейтенант милиции М.Брашов, инспектор ДПС старший лейтенант милиции А.Шаталов, начальник КПМ А.Абрам-Тюбе ОГИБДД ОВД С.Плясунов, инспектор по розыску майор милиции В.Десяткин, инспектор по розыску старший лейтенант милиции А.Васильев.



Госинспектор тех.надзора. Майор милиции А.Мурядян.

И своей профессиональной практикой кто-то из них встретит не в кругу друзей и близких, а на посту, под лучами палящего солнца.

Кроме того, одной из важнейших задач ГИБДД является технический надзор за состоянием автотранспорта, а это главная составляющая влияния на уровень аварийности из-за неисправности автомо-



Инспекторы ГИБДД на маршруте патрулирования

биля. Над разрешением данных задач в ОГИБДД ОВД по Нефтекумскому району на протяжении нескольких лет успешно работает старший госинспектор тех.надзора майор милиции А.Вабенко и госинспектор тех.надзора майор милиции А.Мурядян.

Значительную работу по пропаганде безопасности дорожного движения проводит старший лейтенант милиции Г.Титкова: организует практические мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, тесно сотрудничает с районными СМИ.

Слаженная работа коллектива и высокие достижения в оперативно-служебной деятельности - это, безуслов-

но, заслуга начальника отделения ГИБДД ОВД по Нефтекумскому району подполковника милиции Н.В.Шаталова. Заслуженное уважение и высокий авторитет Николая Владимировича, вот показатель его профессиональных и человеческих достоинств.

А впереди, снова будни - каждодневная и напряженная работа по предупреждению происшествий на дорогах. И пусть огромная армия российских водителей видит в сотруднике Госинспекции не только строгого и беспристрастного инспектора, но и истинного помощника, готового прийти на выручку в сложной дорожной обстановке.

Л.ЗИМИНА. Фото автора.



**Н  
Е  
Ф  
Т  
Е  
К  
У  
М  
Ь  
Я**

# МОЛОДЕЖЬ



**ИЮНЬ  
Выпуск  
№ 1**

**«Информационно-тематическая молодежная газета в газете»**

Уважаемые читатели, уважаемая наша молодежная читательская аудитория. В сегодняшнем номере газеты мы печатаем первый номер информационно-тематической молодежной газеты в газете «Молодежь Нефтекумья». Цель – создать информационное единство молодежи района, более открыто и конкретно говорить о молодежных проблемах, усилить связь в том числе и обратную, молодых людей с органами власти, обществом в целом, дать полезную, а также и развлекательную информацию. Хотя данный номер выпуска в основном посвящен молодежной политике и основан на материалах прошедшего в районе краевого семинара, редакция считае

тает, что содержательная часть будущих номеров «газеты в газете» должна наполняться самими юношами и девушками района, то есть вами, наши уважаемые молодые читатели газеты «Вести Нефтекумья». А поэтому пишите нам, заходите в редакцию, предлагайте темы, приносите свои заметки о реалиях нашей жизни, информация о событиях сегодняшнего дня, мнения о работе органов власти и так далее. И конечно, ваше мнение о сегодняшнем выпуске. Спасибо.

Л. КИСЛЕВ.  
Шеф-редактор газеты «Вести Нефтекумья»



**КОНКУРС. МИСС – «ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ»**

Моё имя Ольга. Оно имеет скандинавское происхождение и таит в себе тонкости моей натуры. Я общительный и коммуникабельный человек и потому легко схожусь с людьми и быстро нахожу понимание. Обладаю природной привлекательностью и обаянием, что тоже помогает располагать к себе людей. Имею неограниченный круг интересов и увлечений, и о них можно долго говорить, а я лишь перечислю некоторые из них. Я люблю находиться в непрерывном движении, и потому – обожаю танцы. Отсюда моё увлечение музыкой и пением. Также я интересуюсь искусством фотографии и не исключаю серьёзное занятие этим в будущем. **Итоги конкурсы будут подведены в ноябре 2007 года**

**СОБЫТИЯ**

**ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ**

**Будьте дружелюбны**

Недавние события в городе Ставрополе, всколыхнули массу эмоций в моей душе. Стало страшно, вдруг продолжение этих событий захлестнет и наш мирный городок. Нефтекумский район – самый многонациональный в Ставропольском крае. И в этом его уникальность. В наш ПТУ приезжают учиться молодые люди из Дагестана, Левюкумского района. Также в городе много переселенцев из сел. В нашем районе проживают: русские, ногайцы, даргинцы, кумыки, татары, армяне, туркмены, корейцы. Одним словом – кого здесь только нет, целый Союз в одном районе, что вовсе не плохо. А проблема в том, чтобы представители всех этих национальностей жили мирно, уважая традиции и обычаи нашего общего дома. Но ведь среди молодых людей встречаются конфликты и думая, что ммо таких фактов не должны проходить ни власть, ни родители, ни общественность, ни мы их ровесники. Абдулаева Милана. г.Нефтекумск

**В адрес главы администрации**

В адрес главы администрации Нефтекумского муниципального района М. И. Товчигречко поступило благодарственное письмо от имени учредителей Второго Всероссийского конкурса молодежи образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива» за содействие в подготовке и направлении Голышевой Дарьи, ученицы МОУ СОШ №2, на заключительное мероприятие конкурса, которое проходило в д/о «Непелино» Управления делами Президента Российской Федерации. В письме в частности говорится: «Ваше понимание в необходимости привлечения талантливой молодежи к изучению проблем парламентаризма, участия в государственном строительстве и управлении рассматривается как значительный вклад в пополнение кадрового резерва политических сил общества, построение правового государства, приумножение интеллектуального богатства – основу экономической и технологической безопасности России»



**Спорт**

С целью популяризации и развития компьютерного спорта в Ставропольском крае с 4 июня по 28 декабря проходит Чемпионат Ставропольского края по компьютерному спорту среди молодежи (городские, районные, зональные соревнования проходят с 4 июня по 1 октября 2007 года). Возраст участников соревнований от 14 до 30 лет. **За дополнительной информацией можно обратиться в отдел социального развития АНМР (каб.28, тел. 3-17-63, 3-18-42).**

## Государственная молодежная политика в Нефтекумском районе

**О проведении краевого семинара – совещания со специалистами администраций муниципальных районов и городских округов Ставропольского края, курирующими вопросы молодежной политики в крае, и секретарями районных и городских организаций КОО «Союз молодежи Ставрополя» в Нефтекумском муниципальном районе.**

В соответствии с Приказом комитета Ставропольского края по делам молодежи от 25 апреля 2007г. №65 «О проведении краевого семинара-совещания со специалистами администраций муниципальных районов и городских округов Ставропольского края, курирующими вопросы молодежной политики в крае, и секретарями районных и городских организаций КОО «Союз молодежи Ставрополя» и в исполнение решения Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 26 декабря 2006г. №180 «об утверждении муниципальной комплексной программы «О первоочередных мерах в области молодежной политики в Нефтекумском районе на 2007 год».

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

Провести с 10 по 12 мая 2007 года в Нефтекумском районе краевой семинар-совещание со специалистами администраций муниципальных районов и городских округов Ставропольского края, курирующими вопросы молодежной политики в крае, и секретарями районных и городских организаций КОО «Союз молодежи Ставрополя» (далее - семинар-совещание).

Из постановления главы администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края М.И. Товчигречко от 4 мая 2007г. № 476.

**В мае месяце текущего года, об этом уже сообщалось, на базе нашего района был проведен краевой семинар по вопросам молодежной политики. Согласно плана работы участники семинара посетили ряд учреждений и предприятий, в том числе и колледж, школу и СПК «Степные зори» в а.Новокус-Артезиан. Провели круглый стол. Сегодня мы более подробно знакомим вас с некоторыми выступлениями как самих участников семинара, так и тех, кто делился с ними опытом своей работы в формате реализации молодежной политики в районе.**

(из выступления заместителя главы АНМР З.Н. Полонской) на краевом семинаре-совещании

Государственной Думой Ставропольского края принят Закон Ставропольского края от 30 декабря 2005 года № 81-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области молодежной политики». Принятие данного закона позволило, в том числе и администрации Нефтекумского муниципального района осуществлять отдельные государственные полномочия Ставропольского края в области молодежной политики, опираясь при этом на ее основные принципы, определенные Законом Ставропольского края «О молодежной политике в Ставропольском крае».

Ежегодно разрабатываются правовые акты, регулирующие реализацию государственной молодежной политики в районе. Приоритетными направлениями реализации государственной молодежной политики в районе традиционно являлись – духовно-нравственное и патриотическое воспитание детей и молодежи. Для активизации работы по данному направлению в 1999 году создан и действует по сей день координационный Совет по вопросам героико-патриотического воспита-

ния детей и молодежи Нефтекумского района, возглавляет работу этого органа заместитель главы АНМР З.Н. Полонская.

Сегодня в Нефтекумском районе действует 20 детско-юношеских военно-патриотических объединений, с охватом более 600 учащихся. В образовательных учреждениях района созданы и функционируют 240 детских общественных объединений, в которых задействовано более 8 тысяч детей. В центре внешкольной работы сложилась система организации детского движения.

**Конкурсы и награды**

Для улучшения материально-технической базы патриотических клубов ежегодно проводятся районные конкурсы на лучшую работу среди молодых педагогов по вопросам патриотического воспитания подростков в школах, на лучшие проекты программ по данному вопросу среди школ и индивидуальных авторов. На эти цели АНМР выделяет конкретные суммы средств (ежегодно от 20 до 40 тыс. руб.).

Главе АНМР были внесены предложения об учреждении наград администрации: «Признание», «За патриотическое воспитание молодежи», и «Семья года». Так, в феврале 2006 года постановлением главы НМР была учреждена награда «Признание» в области меценатства и благотворительности, официальная церемония вручения которой состоялась в марте 2006 года.

**Молодежь и все жители Нефтекумск! 30 июня города ОТМЕЧАЕТ ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ МОЛОДЕЖИ**

программа праздника 18.00 площадь Ленина Молодежная шоу-игра «Станция Нефтекумская»

В шоу-игре принимают участие молодежные команды от предприятий «Ворск», В/ч № 3753, МУЗ Центральная районная больница и спортивная коммунальных служб)

20.00– 23.00 Пн. Ленина Праздничная дискотека при поддержке радио ХИТ – FM

Администрация муниципального образования города Нефтекумск

**ФОТОВИТРИНА.**  
**молодежь района**

**ПОЛНОКОНТАКТНОГО РУКОП  
НЕФТЕКУМЬЯ**



**ЦИФРЫ. ФАКТЫ**

➤ Февраль 2006 г.

➤ Постановлением главы администрации НМР была учреждена награда «Признание» в области меценатства и благотворительности.  
➤ Более 100 человек из 14 ДК и всех школ района принимают участие в традиционном районном фестивале патриотической песни «Солдатский конверт».  
➤ Оформляется более 500 поздравительных открыток с днем рождения лучшим жителям района.  
➤ Ежегодно администрацией района проводится 20 районных спортивно-массовых мероприятий.

**Государственная молодежная**

(из выступления заместителя главы АНМР З.Н. Полонской)

**Продолжение. Начало стр. 3**  
Награда «Признание» вручается организациям различных форм собственности и жителям района. На церемонии также вручаются Почетные грамоты Губернатора Ставропольского края и грамоты администрации Нефтекумского муниципального района за оказание благотворительной помощи.

Учреждена награда администрации НМР «За патриотическое воспитание молодежи». Награждение первых шести кандидатов этой почетной наградой состоялось в торжественной обстановке 23 мая 2006 года на заседании администрации Нефтекумского муниципального района. Это ветераны ВОВ, методисты по спорту и работе с молодежью муниципальных образований, специалисты отдела образования, пенсионеры.

**Семья года**

С целью дальнейшего повышения роли семьи в обществе, постановлением главы администрации Нефтекумского муниципального района также впервые учреждена еще одна награда администрации «Семья года» в области семейной политики. К награде были представлены материалы на 20 лучших семей района. Лучшим семьям района вручаются дипломы и Гранты от администрации Нефтекумского муниципального района в размере 10000 руб.

Также в районе введено в практику проведение выездных семинаров по вопросам молодежной политики. Ежегодно в феврале организуется работа с учащейся молодежью в рамках месячника «Защитник Отечества», фестивали, конкурсы. Более 100 человек из 14 ДК и всех школ района принимают участие в традиционном районном фестивале патриотической песни «Солдатский конверт».

По инициативе АНМР в районе проводится молодежный фестиваль художественного творчества «Звездопад Нефтекумья». Это очень популярный среди всего населения района фестиваль. Ежегодно увеличивается число заявок (начинали с 30 заявок, на сегодняшний день - 160 участников!). Если раньше его проводили в 1 или 2 дня, то сейчас проводим оторочные туры в течение одного месяца, а потом идет заключительный гала-концерт.

Во исполнение приказа комитета края по делам молодежи от 15 декабря 2005 года №121 «О краевом соревновании среди молодежи агропромышленного комплекса, участвующей в проведении зимовки скота 2005/2006 года» совместно с управлением сельского хозяйства объявляются условия соревнования среди молодежи.

В районном конкурсе «Лидер» принимают участие лидеры от 18 общеобразовательных школ района.

**Круглый стол на тему «Реализация целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в Ставропольском крае на 2006 – 2008 годы», входящей в состав ФЦП «Жилище» на 2002 – 2010 годы»**

**Из выступления С. Калашникова председателя комитета по делам молодежи правительства Ставропольского края.**

Важные предпосылки для создания рынка доступного жилья в современной России есть. Разработана основная правовая база, принят пакет законов, направленных на формирование рынка доступного жилья. В стране появилась институциональная база жилищного рынка: 71,5% жилья находится в частной собственности, и более 90% строительных организаций являются частными компаниями.

Но до сих пор жилищная проблема стоит перед 61% российских семей. При этом лишь 12,4% семей в состоянии приобрести жилье самостоятельно или с помощью заемных средств.

Мы должны предложить возможность приобретения доступного жилья молодежи, увеличить темпы строительства социального жилья.

Приоритетный национальный проект предусматривает оказание бюджетной поддержки в приобретении жилья молодым семьям, нуждающимся в жилье или улучшении жилищных условий. Им будут предоставляться бюджетные субсидии на приобретение жилья. Государство может оплатить часть покупки (строительства) или погасить первый взнос при получении ипотечного кредита.

По словам руководителя Федерального агентства по строительству и ЖКХ Сергея Круглика, реализация национального проекта позволит обеспечить жильем с 2006 по 2010 годы 181,7 тыс. молодых семей.

Объявление Президентом 2008 года Годом семьи в России и осуществляемая сегодня государством демографическая политика направлены на создание культуры семьи, который был в значительной степени растерян в последние годы. Об этом Первый заместитель Председателя Правительства РФ Дмитрий Медведев заявил 27 апреля 2007 года на встрече с представителями СМИ Санкт – Петербурга и Ленинградской области.

Принимая решение о рождении ребенка, молодые люди должны быть уверены, что у них хватит на это денег», - сказал первый вице – премьер.

Вторым условием он назвал «хорошие банковские ипотечные продукты, ориентированные на людей с небольшими доходами».

**О ведомственной программе.**

В Ставропольском крае разработана и утверждена Приказом министерства ЖКХ от 29 марта 2006г. №102 ведомственная программа по обеспечению жильем молодых семей.

Участником программы может быть молодая семья, возраст каждого из супругов в которой не превышает 30 лет, либо неполная семья, состоящая из одного молодого родителя, возраст которого не превышает 30 лет, и одного и более детей, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

**Реализация программы подразумевает:**

- добровольность участия в Программе молодых семей (личное заявление по установленной

**Казачьему роду нет переводу**

На стадионе «Старт» г. Нефтекумьска проходят районные соревнования по общефизической подготовке молодежи допризывного возраста и юношей среднего возраста, в которых принимают участие команды из всех общеобразовательных учреждений района.

В течение 6 лет казачий коллектив учащихся МОУ СОШ №6 п. Затеречный успешно представлял Нефтекумский район в краевых конкурсах казачьих игр «Казачьему роду – нет переводу». В мае 2006 года учащиеся этой школы защищали честь района на 6-х казачьих играх в г. Новопокровское. Команда заняла 2 место. Руководителем команды В. Зьлгайтарова награждена Почетной грамотой комитета Ставропольского края по делам молодежи.

В связи с празднованием Дня защиты детей, традиционно в Нефтекумском районе проводится летский праздник «Здравствуй, лето!» Делегация Нефтекумского муниципального района посещает воспитанников районного детского дома «Колокольчик» пос. Затеречный. Ребятам вручается большой торт (бкп), выпечка, сладости, спортивный инвентарь, канцелярские товары.

**Папа, мама, я – спортивная семья**

С целью пропаганды здорового образа жизни среди молодых семей, приобщения детей к спортивным занятиям проводится районный спортивный праздник «Папа, мама, я – спортивная семья», участником которого выступает администрация Нефтекумского муниципального района, отдел образования. 12 муниципальных образований Нефтекумского района представляют по одной молодой семье.

Впервые в Нефтекумском районе проведен конкурс для детей в возрасте до 1 года «Ползунок».

По месту жительства, обычно в мае, на стадионе «Старт» г. Нефтекумьска проводится районный турнир «Кожаный мяч».

В мае проводится итоговый сбор союза детских организаций «Дети Нефтекумья».

В этом же месяце, на базе общеобразовательных учреждений района проводится районный слет ученических производственных бригад и трудовых объединений школьников. Слет проводится по 10 номинациям.

Традиционно, в преддверии празднования Дня российской молодежи, проводится встреча молодежи с главой администрации, а также торжественное собрание, где чувствуем людей, внесших вклад в реализацию молодежной политики на территории Нефтекумского района и награждение почетными грамотами, а также вручение памятных подарков. В соответствии с постановлением главы админист-

рации проводится организационная работа по выплате ежемесячной стипендии учащимся старших классов общеобразовательных учреждений Нефтекумского района (по 300 руб.)

В связи с празднованием Дня рождения ВЛКСМ проводятся торжественные встречи разных поколений комсомольцев.

**Спорт.**

**Здоровый образ жизни**

В Нефтекумском районе действуют 2 ДЮСШ. Ежегодно в районе проводится до 20 районных спортивно – массовых мероприятий. Среди них легкоатлетические эстафеты, посвященные Героям – землякам, юнармейская игра «Зарница», районный туристический слет школьников Нефтекумского района, турнир Нефтекумского района по волейболу («Кубок Дулишковица В.В.»), легкоатлетический кросс «Золотая осень», спортивная, посвященная Дню Нефтекумского района, чемпионат и первенство Ставропольского края по Тэквон-До / И.Т.Ф. / и т.д.

Призеры спортивных мероприятий награждаются Почетными грамотами и ценными подарками от администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края на сумму более 80 тыс. руб.

Оказано содействие, в том числе и финансовое, нашим спортсменам для участия в краевых соревнованиях и зональных соревнованиях.

Одной из наиболее значимых задач реализации государственной молодежной политики является проведение на территории района информационной политики. Для успешного решения этой задачи осуществляется комплекс мер по расширению и укреплению информационного поля района как в его электронном, так и в печатном секторе.

**Есть и проблемы**

Это вопросы трудоустройства, жилья, документирования несовершеннолетних. Недостаточно проводится мероприятий по осуществлению контроля за содержанием, воспитанием и образованием детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Свыше 60% подростков «группы риска» воспитываются в семьях с крайне низким жизненным уровнем. Большинство родителей находится в поисках доходов. Естественно, дети остаются без надзора, выходят на улицы, на рынки. Часть детей – несовершеннолетних – задействованной в организованном досуге. Дети часто бывают предоставлены сами себе. Одной из серьезных проблем по-прежнему остается размещение подростков, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Для занятий физической культурой ситуация усугубляется удорожанием стоимости проката арены спортивных сооружений, формы и инвентаря для тренировок и соревнований. Нет, все же пока того роста политической и общественной активности молодежи адекватной ожиданиям общества.

**И минусы**

Тем не менее, на сегодняшний день, практика показала, что реализация данной подпрограммы не совсем доступна всем категориям молодых семей.

Так, расчетная (средняя) стоимость 1 кв.м. общей площади жилья по Ставропольскому краю и в целом по субъектам Российской Федерации не соответствует фактической стоимости квадратного метра. Так расчетная стоимость 1 кв.м. в 2006 году в г. Ставрополе составила 12700 рублей, что не соответствует реальности (г. Будновск – 10500 руб., г. Невинномысск – 12700 руб., г. Георгиевск – 12700 руб., г. Пятигорск – 12700 руб., Андроповский район – 7390 руб., Апанасовский район с. Дивное – 7200 руб.).

К сожалению, из участия в программе выпала молодежь в возрасте до 30 лет, которая еще не успела обзавестись семьей. Отсутствие жилья не стимулирует молодежь к заключению брака.

**Предложения**

В связи с резким ростом цен на жилье необходимо пересмотреть параметры подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» по количеству молодых семей, которым может быть оказана помощь в улучшении жилищных условий.

Необходимо рассмотреть вопрос и по внесению в федеральные законодательные и нормативные – правовые акты, позволяющие использовать субсидию не только на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита или займа на приобретение жилого помещения, но и на погашение самого ипотечного кредита или займа.

Комитет Ставропольского края по делам молодежи считает, что необходимо использовать опыт Союза МЖК России для реализации подпрограммы. Привлечение студенческие строительные отряды, что существенно снизит стоимость жилья и обеспечит рабочими местами молодежь.

Государственная поддержка молодых семей должна стать одним из приоритетных направлений Правительства Ставропольского края и органов местного самоуправления.

**Государственная поддержка молодых семей должна стать одним из приоритетных направлений Правительства Ставропольского края и органов местного самоуправления.**

**Обращение**

является именованным документом, удостоверяющим право молодой семьи на получение субсидии. Молодая семья заключает договор с банком на открытие счета. Субсидия предоставляется в безналичном порядке путем зачисления средств на банковский счет молодой семьи. На указанный счет зачисляются также личные и кредитные (заемные) средства молодой семьи.

В течение 2 месяцев после выдачи свидетельства молодая семья обязана открыть счет в банке. Срок действия свидетельства составляет 9 месяцев с даты его выдачи указываемой в свидетельстве.

В первую очередь субсидии будут предоставляться молодым семьям, принятым на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005г., а также другие молодые семьи.

**Итого реализации программы в крае:**





Программа ТВ с 02.07 по 08.07

КОМПЬЮТЕРЫ И ОРГТЕХНИКА
от ООО «Арсенал»
Кредит, расписка, обмен.
Ноутбуки - от 14999 руб.
Компьютеры - от 7999 руб.

02.07. ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Малахов»
10.20 «Контрольная за-
купка»

РОССИЯ

06.00 Доброе утро, Рос-
сия!
06.15, 06.45, 07.15, 07.45,
08.15, 11.30, 14.20, 17.20,
20.45 Местное время.

ТНТ

5.45 «Любовь и тайны
Сансет Бич»
6.30, 13.30, 19.00 Такси
6.55 Глобальные новости

03.07. ВТОРНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Малахов»
10.20 «Контрольная за-
купка»

РОССИЯ

06.00 Доброе утро, Рос-
сия!
06.15, 06.45, 07.15, 07.45,
08.15, 11.30, 14.20, 17.20,
20.45 Местное время.

ТНТ

06.00 «Сказки о фее
Амальке» М/ф
6.30, 13.30, 19.00 Такси
6.55 Глобальные новости

04.07. СРЕДА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Малахов»
10.20 «Контрольная за-
купка»

РОССИЯ

06.00 Доброе утро, Рос-
сия!
06.15, 06.45, 07.15, 07.45,
08.15, 11.30, 14.20, 17.20,
20.45 Местное время.



ИЗДАТЕЛЬСТВО «ИЗДАТЕЛЬСТВО «ИЗДАТЕЛЬСТВО»

ТНТ

05.45 Т/с «Любовь и тайны
Сансет Бич»
06.30, 13.30, 19.00 Такси
07.00 «Глобальные новости»

05.07. ЧЕТВЕРГ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Малахов»
10.20 «Контрольная за-
купка»

РОССИЯ

06.00 Доброе утро, Рос-
сия!
06.15, 06.45, 07.15, 07.45,
08.15, 11.30, 14.20, 17.20,
20.45 Местное время.

Продолжается подписка на газету
«Вести Нефтекумья».

Выписав в июле еженедельную районку, вы будете по-
лучать ее с августа месяца.

Стоимость подписки на месяц - 10 рублей. Периоди-
чески подписчики газеты бесплатно получают специаль-
ное приложение НАИФ (нефтекумские аргументы и фак-
ты) в котором разнообразная информация, ответы на во-
просы читателей, советы специалистов, полезные и вкус-
ные рецепты.

В июне уже вышел первый номер данного приложе-
ния. Его получили те, кто был подписан на I полугодие.

Желающие также могут приобрести его в киосках города и у нас в редакции.

ТНТ

05.45 Т/с «Любовь и тайны
Сансет Бич»
06.30, 13.30, 19.00 Такси
07.00 «Глобальные новости»

06.07. ПЯТНИЦА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Малахов»
10.20 «Контрольная за-
купка»

РОССИЯ

06.00 Доброе утро, Рос-
сия!
06.15, 06.45, 07.15, 07.45,
08.15, 11.30, 14.20, 17.20,
20.45 Местное время.

ТНТ

07.00 М/ф «Ох, уж эти
детки»
08.40, 01.30 «Наши пес-
ни»
09.05 Дом-2
10.00 Школа ремонта

07.07. СУБВОТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.30, 06.10 Х/ф «ВТОР-
ЖЕНЬЕ»
06.00, 10.00, 12.00 Ново-
сти
07.20 Игры, гармонь лю-
бимая!

РОССИЯ

06.00 Доброе утро, Рос-
сия!
07.30 «Здоровье»
08.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести

ТНТ

07.00 М/ф «Ох, уж эти
детки»
08.40, 01.30 «Наши пес-
ни»
09.05 Дом-2
10.00 Школа ремонта

08.07. ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Ново-
сти
06.10 «Шутка за шуткой»
06.40 Х/ф «ЗА ВСЕ НАДО
ПЛАТИТЬ»

РОССИЯ

06.00 «След в океане
07.30 Сельский час»
08.00, 11.00, 14.00 Вести
08.10 Местное время.

ТНТ

07.00 «Ох уж эти детки»
М/ф
08.45, 01.30 «Наши пес-
ни»
09.05, 21.00, 00.30, 01.20
Дом-2

К сведению

В соответствии п.1 статьи 34 Земельного кодекса РФ ад-
министрация Нефтекумского муниципального района сообщ-
ает о намерении сдать в аренду земельных участков из катего-
рии «земли населенных пунктов» (земельные участки, ос-
нованные на праве собственности, принадлежащие к одной из
категорий земель населенных пунктов) - земельные участки
для размещения объектов складского назначения, площадью
до 3000, 0 га, пастбищ, расположенных в сель-
ском муниципальном образовании Тулу-Имеевского сель-
ского поселения (Участок №6).





# Литературная страничка

## поэтические строки поэтов Лёвокумья и Нефтекумья

№ 2

### Подари книгу городу



В течение нескольких месяцев этого года в городе прошла акция «Подари книгу городу». Организаторами выступила администрация МО г. Нефтекумьск, МУ «Нефтекумский культурный центр» и Центральная городская библиотека. Акция пробудила добрые чувства многих нефтекумчан, благодаря чему в библиотеку поступило около 8000 экз. книг. Наш призыв откликнулся многие семьи. От всей души мы благодарны семьям, которые поделились с нами книгами из своих домашних библиотек. Это Трайдуковы Зинаида Георгиевна и Николай Николаевич, Копанов Алла Васильевна и Николай Карпович, Рекунова Надежда Владимировна, Шехонцова Нина Михайловна, Белорусовы Людмила Васильевна и Виктор Леонидович, Алешина Татьяна Алексеевна.

**СОЛОВЬЕВА Н.Ж.,**  
методист Центральной  
городской библиотеки.

### Я не хочу ни власти, ни богатства.

Все без любви труда и суета.  
Хочу единственного счастья.  
А остальное в жизни просто маета.  
Одни, разбогатев, себя терзает,  
А властелины забывают о других.  
Разбогатевшие друга убивают,  
Считают, счастье в кошельках тутих.  
Живут с оглядкой, прядутся, трысются.  
Бывает так, что не уснут  
Ведь человек живет в толпе,  
А умирает в одиночку.  
А денег у меня всего лишь на обед.  
Живу спокойно, это не бравата.  
С улыбкой я смотрю на мир.  
Жизнь для меня всегда награда.  
И в жизни, сделал вывод я,  
Что ни один из богатеев  
В могилу не забрал казну,  
Пустая вся эта затея.  
*П. Неткачев*

### Не судьба

Ты смотришь мне в след,  
когда я ужоу  
Ты шепчешь мне «нет»,  
когда я прошу  
Ты скажешь мне «да»,  
когда я отвернусь  
И я вот всегда с этой  
большо мязько  
Отвечь мне зачем,  
тогда есть я и ты?  
Быть может вообще,  
«на» нет, лишь мечты  
Ты был бы умнее,  
то понял без слов  
Я врать не умею,  
но вдале унесло  
Все мысли и чувства,  
обрывки от фраз  
Становится грустным  
теперь этот час  
Я лгать не посмею,  
тебя я люблю  
Но знай, я сумею,  
любьво подавлю  
Не буду ждать встречи,  
не буду страдать  
Не стану весь вечер  
в подкули рыдать  
Ты сам это сделал,  
ты выбрал свой путь  
Судьбу не сумеем  
связо обмануть  
Конечно, ты скажешь,  
что я не права  
Поймешь лишь однажды,  
что жизнь таква  
Ты крикнешь мне в след,  
но я не обернусь  
«Нет» - вот мой ответ,  
ты услышишь сквозь грусть.  
  
\*\*\*\*\*  
... Солнце лучистое,  
травка душистая  
Все это летней порой  
Детки играют,  
в речках купаются  
Фруктов различных горой  
Любовь встречаются  
Лето так любимо мы все  
Лето останься и  
продолжайся  
Дольше чуть-чуть на земле!  
*2004г  
Кучеренко Оксана*

### Дорогой выпускник!

Много трудностей впереди,  
Но по легкой тропе не иди,  
И какой бы не выбрал ты путь  
Своих школьных друзей не забудь.  
На жизнь взгляни разумным оком,  
Не так, как в детстве ты глядел  
Мир - это море, и если пожелаешь плыть удачно  
Построй корабль из добрых дел.  
Не всем суждено знаменитыми стать,  
Но это друзья, не беда.  
Искать и бороться, творить и мечтать,  
Пусть будет девиз **ваш всегда!**  
Пусть будет много дорог,  
но цель их будет одна,  
Пусть будет много тревог,  
Но рядом мечта твоя.  
Больших успехов тебе во всем, удач и планов исполнения!  
*И. Запевалина.  
г. Нефтекумск*



### СЫН

Я внешне был всегда суров,  
Жесток порой и непреклонен...  
И дух мой горечью наполнен...  
И вот родился ты на свет.  
Далекий от всего мирского.  
Без сна встречаю: «Но где же взяли мы такого...?»  
Когда родился ты и рос,  
Я был к тебе суров и нежен.  
Твой мир шумел, А путь наполнил звук летних гроз,  
Когда ты плакал, мой малыш,  
Боря пришедшие болезни,  
Я был беспомощным,  
как Мышь...  
И страхи в сердце мое лезли.  
Я сердцем мягок мой малыш,  
Но ты об этом друг не знаешь.  
Когда в глаза мои глядишь,  
Пожалуй,  
что-то понимаешь...  
Мужчина должен быть таким.  
Каким, природа начертала:  
Он - лед и пламень, и полынью;  
Он и - конец, и он - начало!  
Расти, будешь милый сын.  
Стремись до звезд в Миры иные...  
Планеты этой Гражданин!  
С тобой ветра мои лихие...!  
*Август 1978 г.  
В. Немцов.*

### Моё родное Нефтекумье.

Моё родное Нефтекумье,  
Моя ты родина, мой дом!  
Порою погружен в раздумье:  
Что я нашёл такого в нём.  
Пленил он прелестью неброской,  
Мой милый сердцу уголок  
Закатной алою полоской  
И летними стеньких дорюк.  
И солнечно ковров полянных,  
Неяркой но такой родной,  
И снеговой небес глубинной,  
И песней ранних птиц весной.  
Каясула! Я здесь родился  
И здесь нашёл любовь, друзей  
И где бы ни был, всё стремился  
Душой лишь к родине своей.  
В разлуках по тебе скучая,  
На горных склонах и в лесах  
Милее всех красот и стенькая  
Мечта и реальность.  
Мне бы крылья обрести,  
Взвиться в небо вольной птицей.  
Я же вынужден брести  
В колес земных традиций,  
Под ярмом своих амбиций...

### Другу.

В лихом кружении всех забот  
Нам в помощь, Бог друзей дарует.  
Но истинный наш друг лишь тот,  
Кто конструктивно критикует.  
Желая искренне добра,  
Друг все укажет недостатки,  
А лезть - пустая мишура,  
(Хоть все слова её так сладки).  
Спасибо, друг! За то, что есть  
Ещё меж нами открытость,  
Жива порядочность и честь  
И общность взглядов неизменна.  
Где душ родство, там чужда лезть,  
И друзьябы дух не знает тлена.

\*\*\*\*\*  
Не ради славы и богатства,  
Не ради премий и награды  
Любовь во имя, дружбы, братства.  
Пишу стихи. И буду рад,  
Когда они в сердцах оставят.  
Душевного волнения след,  
Задача очень непростая,  
Но всё же другой, поверьте, нет.  
**А. БЕЛОУСОВ**  
*с. Каясула*

### Замира Кидирниязова 17 лет, г. Нефтекумск

**ВСЕ ЭТО ГЛУПИСТИ, ГЛУПИСТИ!**  
Говорю я поджуркам своим,  
На самом же деле знаю,  
Счастливы лишь тот, кто любимо.  
Когда ты любимишь кажется,  
Весь мир прекрасен вокруг.  
Когда же любовь теряешь  
Сжмается он, словно крут.  
Когда ты любимишь хочешь,  
Все время с ним проводишь.  
Когда же любовь закончится  
Не сможешь его позабыть  
Когда влюблена, то солнце  
Светит сильнее в сто крат.  
Когда же любовь пропадает,  
Встречается одна закат.  
Когда любимый с тобой,  
Про пары ты забываешь.  
Когда же встретишь другую  
Ночами конспекты читаешь.  
На удочку не попадаешь  
Как хорошо б научиться  
Когда весна наступает  
Ну как же тут не влюбиться!

### Выходные

Сегодня день-суббота,  
Суббота-выходной.  
Вставай мне неохота,  
Чтоб встретиться с судьбой.  
Я полежу немощно,  
В кроватке подремлю.  
«Мамуль, открой окошко».  
Я солнчишко люблю.  
Все, хваити, поленилась,  
Теперь пора вперед.  
Чтобы желание сбылось-  
Нельзя идти в обход.  
А завтра-воскресенье,  
И тоже выходной.  
Назначу я свидание,  
Чтоб встретиться с тобой,  
Чтобы тебя увидеть  
Пойду на край земной,  
Не можешь ты обидеть,  
Любимый мой, родной.  
Как здорово и клево:  
Ты есть в моей судьбе.  
В диковинку и новово-  
Любовь моя к тебе.  
Настанет понедельник,  
Для всех-тяжелый день.  
Трезвонит мой будильник  
И от кровати тень.  
Вегом, кругом заботы,  
Учеба и мечты.  
Я буду ждать субботу:  
Прогулка, рядом ты!

### ПОСВЯЩЕНИЕ ДОЧЕРИ Звездочка

Город Буденновск, январский денек  
Погода морозная, легкий снежок  
Число 25-е, день недели-среда  
В 14:10 появилась «звезда»  
Своим появлением ты озарила наш дом  
И вот наконец-то стал я отцом  
Дочкой любимой тебя назову  
Ближких друзей к себе позову.  
Ты родилась ведь звездочкой чудесной  
В праздник студента и Татьяны прелестной  
Праздник устроили сегодня и мы,  
Так как Всевышним награждены  
Аллах подарил нам красивую дочь  
Нянчить готов я тебя день и ночь  
Папочка все сделает ради тебя  
Ведь ты у меня первая, дочка моя.  
Бабушка с дедушкой так тебя ждали  
Имя прекрасное тебе выбирали  
От чистого сердца нежно любя  
Милой Залиной назвали тебя.  
А мама зовет тебя солнышком ясным  
Для папы ты будешь самой прекрасной  
Самой красивой, милой, родной,  
Нежной, любимой яркой звездой

*Муса Дусенбиев,  
с. Новкус-Артезиан*

### Во имя любви.

Уходим вдали от общего истока,  
Себя, как жертву мы страстям несём.  
Любовь коварна, зла, слепа,  
жестока,  
Но в этом мире всё лишь для неё.  
И смысл жизни, и её причину  
В любви мы видим, только  
в ней одной, Она то разрушает, как лавина,  
То созидает творческой рукой.  
Как самый восхитительный подарок  
Любовь порой безумно долго ждём;  
Огонь её порою слишком жарок,  
И мы стораем без остатка в нём.  
Не каемся. Вновь любим и страдаем.  
И в муках возрождаемся мы вновь.  
Наш род людской вовек неугасим,  
Пока над миром царствует любовь.

**А. БЕЛОУСОВ**  
13.02.2006 г.

**И свет и тьма - часть нашей жизни**  
Добру и злу - всему свой срок...  
...Венцом всех жизненных коллизий  
Конечный явится итог.  
Добро победный флаг водрузит,  
Сойдет вражда с людских дорог...  
...Мерилом тщетности иллюзий  
Всегда является итог.

### Атайка

Атайка любимый. Дедушка. Дед.  
Вот скоро пять лет, как тебя уже нет.  
Ушел ты внезапно, не сказав нам прощай  
Навсегда нас оставил, дорогой мой Атай.  
Ты покинул нас рано, ты ушел в мир иной,  
Я уверен гордишься ты своими детьми,  
Так как тобою гордились и мы.  
Все мы старались такими быть как ты  
Ведь ты был всегда человеком доброты  
Для всех был примером, идеальным отцом  
И обладал ты прекрасным словом.  
Умел веселить ты всюду и всех  
Был спутником смех.  
Людям дарил всегда только радость  
И себе обеспечил достойную старость.  
Красиво и счастливо жизнь ты прожил.  
Чтоб не случилось, никогда не тужил.  
В нашем сердце оставил радостный след  
Милый атайка, любимый мой дед.  
Если что-то не так, ты нас уж прости  
От болезни тебя не смогли мы спасти.  
Не могли уберечь атайка тебя.  
Да и ты не жалел совсем ведь себя  
Часто я вижу твой образ во сне,  
Как ты смеёшься, улыбаешься мне  
И проснувшись хочу тебя увидеть  
За это готов свою жизнь я отдать

### НАДЕЖДА, ВЕРА И ЛЮБОВЬ

Уходим вдали от общего истока,  
Себя, как жертву мы страстям несём.  
Любовь коварна, зла, слепа,  
жестока,  
Но в этом мире всё лишь для неё.  
И смысл жизни, и её причину  
В любви мы видим, только  
в ней одной, Она то разрушает, как лавина,  
То созидает творческой рукой.  
Как самый восхитительный подарок  
Любовь порой безумно долго ждём;  
Огонь её порою слишком жарок,  
И мы стораем без остатка в нём.  
Не каемся. Вновь любим и страдаем.  
И в муках возрождаемся мы вновь.  
Наш род людской вовек неугасим,  
Пока над миром царствует любовь.

### КАДРИЯ

**Не оставляйте**  
Бывало, устав в середине гули,  
В сердцах я судьбу проклинала.  
От друга не в силах обиды снести,  
Себя я несчастной считала.  
Но шла, чтоб другим поддержать и понять,  
Сказать им заветное слово.  
Чужое страдание на сердце принять  
- Не это ли жизни основа!  
И новую радость делала, как хлеб,  
Не чувствую в сердце потери  
Не в этом ли суть человеческих су-  
деб:  
В любви, надежде и вере?

<p>«ВЕСТИ Нефтекумья» УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Нефтекумского муниципального района Газета за реестрирована управлением по Южному федеральному округу Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (с. Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6388 от 24 ноября 2006г.</p>	<p>Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, ЦВР. Тел. 3-51-44, 3-53-42</p>	<p>Шеф-редактор Л.И. Киселёв Ответственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы. Их мнения не обязательно отражают точку зрения редакции. Письма, рукописки не возвращаются За содержание рекламы и материалов, опубликованных на правах рекламы, редакция газеты ответственности не несет. Газета набрана и сверстана в МУ ТРИИЦ «Нефтекумья». Индекс 44002</p>	<p>Материалы, отмеченные знаком (X) опубликованы на правах рекламы.</p>	<p>Цена в розницу договорная Отпечатано в ОАО «Шпаковская типография». 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ Тираж 2400</p>
--	--	---	---	--